

公益不停歇 我们一直在路上

本报聊城6月17日讯(记者 王尚磊) 10年来,齐鲁晚报《今日聊城》秉承“新闻服务社区”的奉献精神,走遍了城区的各个角落,把实实在在的服务送到了百姓身边。根扎在基层,心融入百姓,专注于把老百姓的事办好,公益不停歇,我们一直在路上。

2011年12月,齐鲁晚报《今日聊城》发起“温暖水城·爱心挂历送盲童”活动,得到市民的积极响应,为盲童送去了温暖。

记者进社区,有事您说话。自2013年起,齐鲁晚报《今日聊城》“帮帮团”定期开展公益服务活动,为聊城广大社区居民解决生活中大小麻烦事儿。“帮帮团”的爱心成员免费为居民修鞋、理发、维修家电,还有公益义诊为居民送去健康。

齐鲁晚报《今日聊城》连续多年举办“一笔之力”大型公益活动,每年为聊城的高考生免费赠送1.2万套放心文具。

2015年,齐鲁晚报《今日聊城》和东阿团县委、东阿阳光志愿者协会以及市县黄河河务局联合成立的东阿保护母亲河志愿者工作站在大桥河务段挂牌,标志着聊城东阿保护母亲河自发的民间行动得到了官方的正式认可。

2017年1月,齐鲁晚报《今日聊城》举办“温暖水城·新年心愿——帮200名孩子圆梦”活动,活动现场发放价值5万多元的礼品帮助孩子们实现新年心愿。

2018年1月,齐鲁晚报《今日聊城》发起救助癌症妈妈的活动,为这个贫困的家庭筹集募捐,爱心如潮水般涌来,母女两人得到妥善安置。

自2009年以来,齐鲁晚报《今日聊城》已经组织办公益相亲会50多场,为单身男女搭建缘分的舞台,相亲会成了聊城最具影响力的婚恋公益活动。



本报帮帮团走进小区为居民服务。

齐鲁晚报《今日聊城》举办了多场全民公益徒步走活动,为水城增添健康活力。

2018年6月,为进一步推动聊城市无烟环境的创建,帮助吸烟人群戒除烟草,不断降低成人吸烟率,齐鲁晚报《今日聊城》在全市开展“2018健康聊城戒烟大赛”活动,普及健康教育的同时赢得了社会的广泛认可。



2018年1月14日,救助癌症妈妈丁园美的报道刊登在齐鲁晚报头版。

为深入推动群众性精神文明建设,更好地弘扬榜样力量,传递社会正能量,树立公民榜样,引领时代新风,弘扬聊城精神,助力聊城全国文明城市创建。2019年4月,聊城首届公民榜样评选启动,活动开展以来,推举出了十多名事迹鲜活感人、影响力大、被身边群众广泛认可的一个人。

融媒转型 有你有我

携初心·共前行

T15

2019年6月18日

用苦干实干拼出聊城天蓝水清

近年来,在市委、市政府的正确领导下,全市上下牢固树立“绿水青山就是金山银山”的理念,着力改善生态环境质量,生态环境保护工作成效显著。2018年,全市PM2.5、PM10、SO2、NO2平均浓度同比分别下降15.5%、11.1%、22.2%、2.5%,重污染天数同比减少5天,优良天数同比增加4天,空气环境质量综合指数同比改善10.8%,其中PM2.5指标提前两年实现了“三年攻坚行动”确定的考核目标,二氧化硫均值浓度达到了环境空气质量一级标准,全年共获得省级生态补偿资金3812万元,居全省第3名。全市4个省控以上地表水考核断面均消除了劣V类水体,提前超额完成了国家“水十条”下达的消除劣V类水体比例达到50%的约束性指标;全市8个饮用水源地水质全部实现达标;黑臭水体治理任务全部完成,提前两年完成“十三五”的治理任务。

突出三大领域,环境治理提质提速

综合施策,全力开展大气环境治理。印发了《聊城市打赢蓝天保卫战三年行动计划(2018-2020年)》和《聊城市2018-2019年秋冬季大气污染综合治理攻坚行动方案》、《聊城市2018年大气污染防治工作方案》。创新提出了全市进一步提升扬尘治理能力“五个

三”措施,推动成立了聊城市扬尘污染治理办公室。修编完善了《聊城市重污染天气监测预警和应急处置预案》。对新发现的53家“散乱污”企业和1个燃煤小锅炉依规进行了整治,全市180台天然气锅炉全部实现了超低排放。出台了《聊城市“十三五”挥发性

有机物污染防治工作方案》,督促指导193家重点企业安装了符合环保要求的VOCs治理设施。

系统施治,持续改善水环境质量。深入实施水污染防治行动计划,扎实推进河(湖)长制,积极推进重点河道生态修复工程建设,持续遏制化工

企业聚集区地下水污染恶化趋势,完成了化工企业聚集区地下水污染隐患排查和监测网络建设。大力推进农村环境综合整治,农村生态环境得到明显改善。

查治并举,积极防控土壤环境污染。统筹开展了重点行业企业土壤污染状况调查,积

极推动聊城市固体废物综合利用处置项目建设,引导县(市)建设专门的危险废物处置企业,统筹推进垃圾固废循环经济产业园和生活垃圾焚烧发电项目建设。聊城市危险废物规范化管理工作评估评级为“A”,列全省第二名。

抓好突出问题整改,保持执法高压态势

深入贯彻环保督察反馈问题“高、紧、实”的整改要求,做好中央、省级环保督察反馈意见整改和“回头看”的保障。截至目前,聊城市中央环保督察反馈的27个问题已整改销号10个,正在推进整改的17个。省级环保督察反馈的28个问题,已

整改到位26个。省级环保督察“回头看”反馈的36个问题已完成整改16个。中央环保督察“回头看”反馈意见中涉及聊城市问题13个,整改方案已经正式印发。积极配合生态环境部蓝天保卫战重点区域强化督查,对发现的问题立行立改,强化督查组交

办聊城市192个环境问题已全部完成整改。截至目前,生态环境部蓝天保卫战重点区域强化监督定点帮扶工作交办聊城市的15个问题已整改完成13个。

强化地方立法对生态环保工作的引领作用,助推《聊城市水环境保护条例》《聊

市大气污染防治条例》和《聊城市禁止燃放烟花爆竹条例》颁布实施。深入推进双随机执法和移动执法工作,2018年共抽查一般排污单位1616家次、重点排污单位292家次。先后组织开展了各类执法专项检查十余次,2018年立案处罚1199件,罚款6244万元,2019

年第一季度共立案处罚249件,罚款885.69万元。做好企业环境信用评价工作,2018年以来共录入环境违法信息1621条。制定出台了《聊城市生态环境损害赔偿制度改革实施方案》及配套文件,建立了完善的生态环境损害赔偿和赔偿制度体系。

严抓落实,确保各项工作取得实效

2019年是打好污染防治攻坚战、决胜全面建成小康社会的关键之年,聊城市将以改善环境质量为核心,全力抓好各项工作措施的落实落地,为夺取三年污染防治攻坚战的全胜打下决定性基础。

以生态环保督察整改为抓手,建立健全生态环境长效监管机制。坚持分类施策,全力抓好环保督察反馈问题整改工作。对正在推进的整改任务,严

格按照时间节点向前推进,确保整改进度只能提前不能滞后。对于已经整改到位的问题,强化监管,不定时开展“回头看”和“后督查”,严防死灰复燃。同时注重举一反三,建立健全生态环境长效监管机制。

以全面推进“四减四增”为抓手,切实加强污染源防治工作。全力推进市委、市政府《聊城市加强污染源防治推进“四减四增”三年行动落实方案(2018-

2020年)》,坚持源头防治。

以打好污染防治攻坚战为抓手,全面提升生态环境质量。一是坚决打赢“蓝天保卫战”。全面落实《聊城市打赢蓝天保卫战三年行动计划》,突出问题导向,坚持标本兼治,长短结合的原则,提升靶向控制、动态调控、精细化管理能力,积极开展重点领域专项行动,妥善应对重污染天气。二是全力打好“碧水保卫战”。深

入实施《水污染防治行动计划》,全面打响黑臭水体治理、饮用水水质保护、渤海区域环境治理等标志性战役,大力推进全覆盖的水污染防治监测网络建设,在37个市控重点河流断面建设自动在线监控系统,构建起全天候、全覆盖的环境在线监控网络。三是扎实推进“净土保卫战”。全面实施《山东省土壤污染防治工作方案》和《聊城市打好危险废

物治理攻坚战作战方案(2018-2020年)》,加快推进全市危险废物综合利用处置项目建设,切实加强对危险废物的全过程监管。

“美丽中国,我是行动者”。在建设美丽中国这条追梦路上,让我们以坚韧不拔的毅力、永不停歇的决心,苦干实干、共同奋斗,持续深入打好打赢污染防治攻坚战,以优异成绩为新中国成立70周年献礼!